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ВСТУП 

 

Ефективним засобом удосконалення сучасної системи освіти є її 

комплексна інформатизація та комп’ютеризація, починаючи з закладів 

дошкільної освіти (ЗДО). Модернізація передбачає вдосконалення змісту освіти 

відповідно до вимог часу, збагативши його новими, прогресивними ідеями. 

Необхідність комп’ютеризації освітнього процесу ЗДО підкреслено у 

законодавчих актах та нормативних документах про освіту, зокрема у Законі 

України «Про дошкільну освіту» та Базовому компоненті дошкільної освіти в 

Україні. 

У Державній цільовій соціальній програмі розвитку дошкільної освіти на 

період до 2017 року зазначено, що одним із способів підвищення якості 

дошкільної освіти є комп’ютеризація ЗДО, підключення до Інтернету, 

впровадження в педагогічний процес сучасних освітніх технологій.  

У Базовій програмі розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» 

містяться матеріали й рекомендації щодо конструювання освітнього процесу за 

сучасними технологіями (розділ «Дошкільник і комп’ютер»). Автори програми 

наголошують, що найбільш педагогічно доцільним засобом використання 

комп’ютера в освітньому процесі ЗДО є комп’ютерна гра. Комп’ютер ефективно 

поєднується з іншими дидактичними засобами та методами в комп’ютерно-

ігровому комплексі, дозволяє підтримати інтерес дітей до матеріалу, що 

вивчається, забезпечити активність упродовж всього заняття. Особливої ваги це 

набуває при вивченні елементів математики, а оскільки центральною категорією 

математичного розвитку дітей дошкільного віку є навчання лічби, то 

застосування комп’ютера слід починати з оптимізації цього процесу.  

Проблема використання комп’ютера у дошкільний освіті вирішується 

дослідниками в різних аспектах, як вплив комп’ютерних технологій  на 

загальний розвиток дітей (Ю. Горвиц, К. Зворигіна, О. Кореганова, 

Г. Лаврентьєва); підготовка до навчання в школі (В. Бондаровська, С. Іванова); 

доцільність застосування  комп’ютерів та комп’ютерних ігор у педагогічному 
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процесі ЗДО (О. Андрусич, Б. Гершунський, О. Кивлюк, Ю. Машбиць, 

В. Моторин, Ф. Петку); санітарно-гігієнічні умови  використання комп’ютера 

(Н. Полька, Л. Чайнова).  

Процес навчання дітей дошкільного віку лічби розкрито у працях відомих 

педагогів та психологів Ф. Блехер, Я.–А. Коменського, Н. Менчинської, 

Й. Песталоцці, Є. Тихеєвої, Л. Толстого, К. Ушинського, І. Френзеля, Л. Шлегер. 

Розроблено основи дидактичної системи формування математичних уявлень 

(Г. Леушина) та заняття з методики навчання дітей  лічби в різних вікових групах 

(Н. Бакст, Ф. Михайлова, З. Пігулевська), досліджено особливості математичного 

розвитку дошкільників (Н. Непомняща, О. Фунтікова, К. Щербакова та інші). 

Як зазначають дослідники, навчання лічби має спрямовуватися  не тільки 

на оволодіння дітьми сумою конкретних знань, а й на вміння використовувати їх 

у життєвих ситуаціях, сприяти формуванню пізнавального інтересу дітей до 

математичної діяльності.  

Комп’ютеризація освітнього процесу ЗДО зумовлює необхідність 

розробки методики навчання старших дошкільників лічби засобами 

комп'ютерних технологій. Аналіз психолого-педагогічної наукової літератури 

свідчить про недостатність дослідження навчання дітей дошкільного віку лічби 

засобами комп’ютерних технологій.  

Актуальність досліджуваної проблеми пояснюється потребою в 

осучасненні процесу навчання дошкільників лічби та традиційними підходами 

до його організації. 

Актуальність окресленої проблеми, недостатня її розробка педагогічною та 

методичною наукою, нагальна потреба педагогічної практики зумовили 

необхідність дослідження теми роботи «Навчання старших дошкільників 

лічби засобами комп'ютерних технологій». 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати й експериментально 

перевірити педагогічні умови ефективності навчання старших дошкільників 

лічби засобами комп'ютерних технологій. 

 



5 

Досягнення мети дослідження передбачає розв’язання таких завдань:  

1) проаналізувати теоретичні основи навчання старших дошкільників лічби; 

2) обґрунтувати доцільність використання комп’ютерних технологій у процесі 

навчання лічби старших дошкільників; 

3) визначити компоненти, критерії, показники та рівні навченості старших 

дошкільників лічби; 

4) визначити педагогічні умови навчання старших дошкільників лічби засобами 

комп’ютерних технологій і здійснити їх експериментальну перевірку.  

Об’єктом дослідження є процес навчання старших дошкільників лічби в 

умовах закладу дошкільної освіти. 

Предмет дослідження – педагогічні умови навчання старших 

дошкільників лічби засобами комп’ютерних технологій. 

Гіпотеза дослідження полягає в тому, що навчання лічби старших 

дошкільників засобами комп'ютерних технологій буде ефективним за наявності в 

освітньому процесі ЗДО поєднання традиційної методики навчання та роботи з 

комп’ютером у процесі формування понять про лічбу у дітей, а також 

упровадження спеціального комп’ютерного програмно-педагогічного засобу. 

Для досягнення мети та реалізації завдань дослідження застосовувалися 

такі методи: теоретичні: аналіз, синтез, порівняння та узагальнення наукових 

джерел; емпіричні: анкетування, бесіди, спостереження, аналіз планів освітньої 

роботи; педагогічний експеримент (констатувальний, формувальний та 

контрольний етапи); методи математичної статистики: якісний і кількісний 

аналіз експериментальних даних й динаміки досліджуваних явищ. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у впровадженні в 

освітній процес ЗДО комп’ютерного програмно-педагогічного засобу «Лічба»; 

конспектів занять для навчання дітей старшого дошкільного віку лічби засобами 

комп’ютерних технологій, які можуть бути застосовані вихователями в 

практичній роботі з дітьми 5–7 років життя. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на наукових і 

науково-практичних конференціях у 2017 та 2018 рр. 
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Результати дослідження обговорювались на засіданнях кафедри теорії 

та методик дошкільної освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імен Івана Огієнка (2017–2018, 2018-2019 н. рр.). Є одноосібна 

публікація: „Проблема оволодіння дітьми дошкільного віку об’єктами природи в 

педагогічній теорії та практиціˮ у збірнику матеріалів ІІ Всеукраїнської 

науково-практичної конференції ˮВід творчого педагога до творчої дитини: 

гармонія партнерської взаємодії педагога з дитиноюˮ (Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, кафедра теорії та 

методик дошкільної освіти, управління освіти і науки Кам’янець-Подільської 

міської ради ; [відпов. секр. Н.Г. Каньоса]. Київ : Міленіум, 2018. С. 171-

175.). 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі подано теоретичне узагальнення та вирішення 

проблеми навчання дітей старшого дошкільного віку лічби засобами 

комп’ютерних технологій, що визначається обґрунтуванням змісту, форм, методів, 

компонентів, критерію та показників, рівнів навченості дітей старшого 

дошкільного віку лічби, педагогічних умов ефективності цього процесу. 

Результати теоретичного аналізу та експериментальної роботи підтвердили 

досягнення мети, ефективність вирішення поставлених задач і дали підстави для 

таких висновків: 

1. Аналіз науково-методичної, філософської та психолого-педагогічної 

літератури з проблеми навчання дітей старшого дошкільного віку лічби свідчить 

про її актуальність.  

2. Огляд наукової літератури щодо ролі, психолого-педагогічних аспектів та 

дидактичних і методичних можливостей застосування комп’ютера в освітньому 

процесі ЗДО показав доцільність його використання як ефективного технічного 

засобу навчання дітей старшого дошкільного віку. Комп’ютер природно входить в 

життя дитини старшого дошкільного віку і оптимізує її діяльність, підвищує 

інтерес до процесу навчання.  

3. Відповідно до теоретичних основ навчання лічби, аналізу практики роботи 

ЗДО, узагальнених даних особливостей прояву знань, умінь та навичок лічби було 

визначено компоненти навчання дітей старшого дошкільного віку лічби: 

когнітивний (знання про лічбу), мотиваційний (позитивне ставлення до навчання 

лічби) та діяльнісний (лічильні вміння та навички, їх використання у різних видах 

діяльності). Для якісної характеристики рівнів навченості старших дошкільників 

лічби було обрано критерії (сформованість понять про лічбу, пізнавальний інтерес 

до процесу навчання лічби, усвідомлене самостійне використання знань, умінь та 

навичок лічби у життєвих ситуаціях) та їхні показники. 

Результати констатувального етапу експерименту засвідчили недостатньо 

високі показники рівнів навченості дітей старшого дошкільного віку лічби. 
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4. Визначено педагогічні умови, які сприяють підвищенню ефективності 

навчання старших дошкільників лічби засобами комп’ютерних технологій: 

формування понять про лічбу в дітей старшого дошкільного віку в процесі 

поєднання традиційної методики навчання і роботи з комп’ютером; упровадження 

комп’ютерного програмно-педагогічного засобу для навчання старших 

дошкільників лічби. 

У результаті педагогічного експерименту отримано об’єктивну картину 

ефективності методики навчання лічби дітей старшого дошкільного віку засобами 

комп’ютерних технологій.  

Підсумки контрольного етапу експерименту засвідчили позитивну динаміку 

показників, що відображають рівні навченості лічби (початковий рівень 

навченості лічби у контрольній групі знизився на 8,98 %, в експериментальній – на 

14,29 %; середній рівень у контрольній групі знизився на 6,41%, в 

експериментальній – на 16,67 %; достатній рівень у контрольній групі зріс на 

8,97 %, в  експериментальній – на 20,24 %; високий рівень навченості лічби у 

контрольній групі зріс на 6,42 %, в експериментальній – на 10,72 %). У 

контрольній групі середнє значення зросло на 9,35 %, а у експериментальній – на 

14,85 %. Коефіцієнт якості знань в контрольній групі дорівнює 47,43 %, в 

експериментальній 61,9 %.  

Проблема використання комп’ютера для формування елементарних 

математичних уявлення у дітей старшого дошкільного віку не вичерпана й 

потребує подальшого вивчення. Дослідження доцільно продовжувати в таких 

напрямах: формування уявлень про форму предметів; розвиток у дітей 

орієнтування в просторі та часі. 
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